

“盐城山友吴文洪珠峰遇难”后续

吴文洪遇难牵出一连串问号

吴文洪登顶遇难的消息,经媒体发布之后,引起了社会各界的广泛关注。原定于昨天赴拉萨的其家人,因为订不到机票,而推迟了一天进藏。昨天,记者再次通过电话联系上了吴文洪的妹夫张笑。相对于前一天沉浸在悲痛中的情绪,一天之后,吴文洪的家人更多的是进行了一系列理性的思考,而这思考的背后,又引发出了一连串的问号。这些问号始终萦绕在吴家人的脑海里……

问号一:氧气是否带足了?

在吴文洪登顶之前,成都的一位小伙子肖屹巍也成功地登顶珠峰,和吴文洪一样,他在下撤的过程中也遭遇到困难,但是在这种逆境中,成都小伙子经过向导的及时帮助,转危为安。

据了解,在肖屹巍下山的时候,在8700米的地方,他突然感觉无法呼吸了,一看之下才发现携带的氧气瓶里的氧气已经耗尽。尽管此时向导就在7米开外,但肖屹巍已经喊不出话来,他感觉死亡正在步步逼近。情急之下,肖屹巍拉动绳子,打着手势,向导终于明白了他的意思,把氧气给肖屹巍带了上去,成都小伙子终于得救了。回到5400米的营地,已经连续攀登了22个小时的肖屹巍终于缓了过来,劫后余生的他感慨地说:“给我一千万,我也不会再来了。”

肖屹巍的这段经历在吴文洪家人看来,和吴文洪极为相似。因为到目前为止,他的家人都无法和陪护吴文洪的向导联系上,也就无法获知吴文洪在遇难前最真实的情况。“吴文洪在下撤到8750米的时候,是否也是因为氧气不够了,而导致无法行动呢?”在没有和向导取得联系的情况下,吴文洪家人心中的这个问号

也始终难以直拉。

问号二:失去联系的5小时,向导在干吗?

由于无法联系上向导,西藏登山学校校长,此次登山的总指挥尼玛次仁就成了向外发布吴文洪在山顶遇难情况最权威的人。

据尼玛次仁介绍,当吴文洪成功登顶后,从十点到下午三点的这五个小时,大本营始终无法和前方取得联系。五个小时无法联系上大本营,为何在三点的时候又能联系上了呢?是天气原因,还是向导为了联系大本营独自一人下撤到了有信号的高度呢?这一切又让吴家人感到疑惑。

在登山过程中,向导可以说是吴文洪生命的一个保险,在他最困难的时候,向导做了哪些救助行动呢?

由于去拉萨的机票紧张,吴文洪的家人原定于昨天进藏的计划不得不推迟了一天。在采访中记者了解到,此次进藏吴家人的目的很明确就是想了解清楚,吴文洪遇难的前前后后。据他妹夫介绍,一直陪伴吴文洪的那个向导要于22日才能返回。此人对吴文洪遇难的前后也最为清楚,他也是吴家人最迫切想见到的人。吴文洪的妹夫张笑说:“人都已经死了,现在家里人最想知道,吴文洪在登山前后到底

发生了些什么。当然如果有可能,我们希望花钱,请登山队再上去一趟,把遗体帮我们带下来。虽然我们知道这个难度很大,但是只要有一点希望,我们家人就不会放弃。”

问号三:他是如何获批登珠峰的?

在采访吴文洪家人的过程中,他的妹夫告诉记者,虽然作为一个体育爱好者,吴文洪的身体素质不错,但是他从未就登山进行过系统的训练和准备。真正能算得上系统准备的也不过是登山前进藏的那一个月。

在采访中,南京向心力户外运动俱乐部总经理李春宏告诉记者,一般来说登珠峰至少要准备一年的时间,而且有条件的人为了适应珠峰的气候,还会选择提前去那进行尝试性的攀登。吴文洪遇难后,央视也给予了关注,在《新闻1+1》中,著名登山爱好者王石就用自己的经历告诉大家,登顶珠峰是一个循序渐进的过程,急不来的。王石为了登珠峰前后花了四年的时间,而且之前也登过6100米的雪山,之后高度慢慢递增,从6500、7000、7500、8000,直至达到珠峰的高度。

采访中,多位有过山经历的人都表示,登顶珠峰之前,人至少要有一次登6000

米高山的经历。这句话也和吴家人的观点不谋而合,吴文洪的妹夫说:“当初吴文洪报名的时候,家里人都觉得他去的希望不大,因为吴文洪根本没有登过高山的经历,最高也只爬过黄山。但是黄山和珠峰,这是完全不同的两个概念。吴文洪自己也表示由于没有登过6000米高山的经验,自己最终被允许登珠峰的可能性不大。”但是在最后时刻,吴文洪还是被允许登顶珠峰,这又是为什么呢?

吴家人觉得唯一的答案就是商业利益。因为吴文洪此次登顶珠峰,光是报名费就交了22万。在央视的新闻节目中,白岩松也提到了这个问题,白岩松说:“登八千多米的高山,对专业运动员来说都要分很多年去做,在目前的这种环境下,在哪个领域恐怕都有一个急于求成的心态,更何况对于很多的登山爱好者来说,民间更有一些称号在等着他们……这个社会正在形成一种合力,把很多人由只能到6000多米生生推到了7000多米和8000多米。在这种情况下,我也想说一下,我们的有些部门也需要调整一下思维,你在改变模式的时候没有问题,商业的介入、企业的促销都很正常,这是市场经济,但是要求绝不能降低。”

快报记者 付智勇

医保看病异地结算 下月正式启动

记者昨天从江苏省医保“千千万万”行动宣传环省行镇江站获悉,备受关注的江苏省医保异地结算已排出日程表,将于下个月初正式启动,目前已决定省医保中心建立省级异地就医信息系统中心平台,选择4个城市作为试点城市,实时结算范围包括门诊和住院(药店购药暂时未放开)。

异地就医结算 下月联网启动

江苏省医疗保险基金管理中心主任胡大洋向记者透露,江苏省的异地就医结算办法采取的是逐步推进的方式,先试点运行,然后在全省范围内全面推开。目前省医保中心的异地就医信息系统中心平台其实已经搭建好了,而且试点城市也确定了,从苏南选了镇江、苏中选了泰州、苏北选了淮安,看这3个城市与省会南京之间如何实现异地就医“一卡通”。“具体的实施操作办法仍在修改中,6月份就将实现这些部分城市的联网。”胡大洋解释说,主要做法是:参保人员异地就医时在就医地领取医保卡,并按参保地医保政策刷卡结算。比如镇江参保职工于大爷,退休后到南京女儿家长期居住,就可以先到南京医保中心领取一张医保卡,然后选择南京的三家医保定点医院,以后看病时就到定点医院可以直接刷卡实时结算(报销标准仍按参保地镇江职工医保政策),个人不用再垫付费用,而最后是由省结算平台作为中间人,负责给双方的医保中心定期结账。

一人有医保卡 有望全家刷

“我自己基本上不生病,个人账户上现在积有三千多元钱。女儿经常感冒发烧,一进医院就是好几百,每年还要交100元的医保费。我觉得,自己账户上的钱如果能给人用就好了!”这个想法也即将在镇江实现,今年7月1

日起,镇江将允许医保参保人员的个人账户不仅可以为家人缴纳医保费,还可以借给家人看病。

镇江市医疗保险局局长陈新中昨天向记者表示,在镇江,个人账户分为一、二级账户,积累在3000元以下的为一级账户,用于支付当年发生的符合规定的医疗费用,有结余的可以支付在定点社区卫生服务机构的健康体检费用。★药品费用个人先付部分、诊疗项目费用个人先付部分;3000元以上的部分为二级账户,从今年下半年起,可以用于缴纳自己失业后或者是直系亲属的医疗保险费,为身患重大疾病的家庭成员支付医疗费用等。还可以通过健康投入方式,由定点医院开通“健康管理”项目,拟定预防和保健等健康维护“套餐”,由参保人员自愿选择参与。“这实际是提高了个人对账户的实际支配权。可以避免参保人员发生大病时账户的一次性释放,使患者提前进入社会统筹段,优先享受社会医疗保险的互助保障;同时个人账户使用功能的延伸,更促进了保障功能的提升。”

对于各地区对于拓展个人账户功能的探索,省医保中心有关负责人表示支持。他说,目前部分地区已在积极探索将医保职工个人账户与居民医保门诊费用相结合,住院与门诊相结合,探索实行“家庭账户”模式,这样一来,医保个人账户就可以在家庭成员之间协调使用,从而减少账户积余,大大提高个人账户的功能。

快报记者 项凤华

千针万线,“鹅掌女孩”重做双手 手术进行10多个小时 几乎累晕两名护士

3岁时烫伤后,由于没钱治疗,今年12岁的盱眙女孩小洪宇竟然“长”出一双“鹅掌手”。在众多好心人的帮助下,5月19日,“鹅掌女孩”小洪宇在无锡一家医院接受了手术。历经10多个小时,直到当晚10点半,当“鹅掌女孩”小洪宇被推出手术室大门时,医院里一片欢腾。



女孩的“鹅掌手”



医生正精心手术

网友倡议救助“鹅掌女孩”

今年4月,江苏公益网上,一则救助“鹅掌女孩”小洪宇的倡议书引起了网友的高度关注。这份倡议书中说,小洪宇,12岁,家住盱眙县鲍集镇洪新村,现就读于江苏省盱眙县希望小学一年级。3岁时被开水烫伤双手,由于没钱医治,只好用布将她那两只被烫得血肉模糊的小手简单包扎起来,结果孩子的伤口感染糜烂,长成十指并拢的“鹅掌”。如今孩子已经12岁了,别说做什么大事,用手写字都很困难。但母亲连一家人最基本的吃饭问题都解决不了,又怎么能筹集到那笔上万元的手术费用?“鹅掌女孩”最大的心愿就是能有一双健康灵巧的手,能捧起书本大声读书,能写出端正美观的汉字。

“鹅掌女孩”的遭遇引来了无数好心人的同情和帮助。网友们纷纷捐款,一名广州的

网友主动承担起了小洪宇的学费和生活费。

5月6日,无锡瑞丽整形美容医院的王沛森院长和医护人员驱车400公里到盱眙县鲍集镇查看孩子病情,王沛森发现远比网上说的要严重,“小女孩12岁了,如果不赶紧治疗,她的手会出现持续性挛缩畸形,功能将全部丧失。”他立即做出决定,免费为小洪宇实施手术,并包下她在锡住院期间的全部生活费用。当即将孩子带回了无锡。入院半月之久的小洪宇经过专家组检查,已完成身体静养观察期,各类生命指标符合手术要求。

手术前,许多公益网的网友特意赶到医院,为小洪宇送来了点心和新衣服,还有募集的3100元善款。远在广州、厦门的热心网友还特意打电话给小洪宇打气。

手术持续十多小时

“手术难度挺大。”小洪

宇手术的“总设计师”王沛森院长曾是北京军区总医院整形美容中心副主任医师,他告诉记者,因为女孩手部皮肤、肌腱、神经都已出现萎缩,要把手指完全伸展难度较大。5月19日上午10点50分,小洪宇被推进手术室。据介绍,小洪宇两手的第三、四指弯曲最为严重,如何不影响手部神经和血管,让手指伸直?长时间全麻如何保证安全?诸多难题令医生们颇费周折。

“她的手术真算得上是缝了千针万线!”为了让伤口少出血长得快,医生们尽量选用最小号的针线,十个手指一一缝合,眼睛累得酸痛不已。这台手术需要的器械特别多,上台护士特别辛苦。

除了王沛森,医院还配备了4名医生同时进行双手的手术,另有1名麻醉医生和5名护士全程监护。10多个小时,大部分医护人员饿了就喝两口牛奶,还有的滴水未进。

结果,有2名护士体力不支,几乎晕倒。

“我想上大学!”

出手术室不久,小洪宇已经清醒。昨天下午,记者看到病床上的她因为常年营养不良,比同龄孩子明显要瘦弱许多,但状态不错。她说,虽然伤口疼,晚上没睡好觉,但很开心。记者问她“手好了你最想做什么?”女孩毫不犹豫地回答,“我想上大学!”

据院方介绍,目前小洪宇生命体征平稳,只需预防伤口感染并加强营养,乐观估计,20天左右她就可以出院,基本达到正常人的手部功能和外观。手术后还要进行有效的康复训练,大致需要3到6个月。康复完全后再过至少半年,小洪宇才能握笔写出端正的字。因此,对于小洪宇来说,还有一段漫长的路要走,但是至少离她的梦想越来越近了。

快报记者 金辰 陆媛 文/摄

燃油税费改革半年 “路桥费”仍嫌高

快报讯(记者 郑春平)养路费不收了,131个收费站也免费了,全省公路客运、货运成本有没有跟着降低?消费者有没有跟着“沾光”?燃油税费改革已近半年,江苏省价格监测中心日前联合部分省市就上述问题进行了一次专项调查。结果显示,用油成本明显降低,但“路桥费”仍过高。

成品油价格下调后,客运、货运等“吃油大户”的燃油成本明显降低。而燃油税费改革后,共取消养路费、公路运输管理费、公路客运附加费等3项与公路运输有关的费用,也降低了运输企业成本。此外,道路通行的费用随着收费站点的部分撤销,总体上看也有所降低。

不过,调查中也发现,“路桥费”仍然过高,比重较大。例如,盐城快鹿公司路桥费支出占企业运营成本的20%左右;盐城神龙物流路桥费支出746332元/月,占企业运营成本的40%左右。“路

桥费”的居高不下,实际上已经导致相当部分的客车和物流不愿意走高速公路,以规避交费,造成高速经济低速运行的现状。

至于消费者是否也从中得到了实惠,则要分不同情况来看。监测显示,部分客票价格确实有所下降。但记者另外也了解到,一些原本客运票价就低于政府指导价的线路,在燃油附加费下调后,因其票本身就在允许的价格范围内,所以没有再度下调票价,而是稳定在原来的价位。对这些线路的消费者而言,燃油税费改革的影响不大。

价格主管部门认为,当前需要对汽车运价规则进行适时的修改。现行的“路桥费”仍然需要逐步治理、压减,这样才能充分体现燃油税费改革的作用,合理分流各等级道路的承载压力。同时,政府在逐步有序取消二级公路收费站过程中,还要避免二级公路转为一级公路重新收费,以减轻企业和消费者负担。